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att i giudiziari e delle successioni e per l'ani- j 
pliamento dell'ufficio del bollo e delia con- ! 
servatoria delle ipoteche in Milano. 

Questi disegni di legge saranno stampati, 
distribuiti e mandati agli Uffici. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle do-
mande di interrogazione e di interpellanza 
pervenute alla Presidenza. 

CIMATI, segretario, legge : 

I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica per sapere, se 
e quale fondamento abbiano le gravi notizie 
pubblicate anche sui giornali della Capitale, 
intorno ai pericoli dai quali è minacciato 
uno dei più.insigni monumenti delle Puglie, 
Castel Del Monte. 

« Maresca ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli interni sulla permanenza del 
commissario regio presso il comune di Ales-
sandria e sulla sua opera provocatrice e set-
taria, manifestamente lesiva degli interessi 
materiali e morali della città. 

« Zerboglio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
quando cominceranno a costruirsi le strade 
dei comuni isolati di cui nella legge del 
19 luglio 1906, ed in special modo quando 
si porrà mano ai lavori di quelle dei co-
muni di Valbrevenna, di Propata e di Vob-
bia, strade le quali dallo stesso Genio ci-
vile di Genova sono state riconosciute della 
massima importanza e urgenza. 

« Gallino Natale ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere se intenda fare eseguire un'ispezione 
ai piroscafi della Società di navigazione 
Puglia, al fine di accertare se il suo mate-
riale risponde alle esigenze dei servizi po-
stali sovvenzionati. 

« Morgari », 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica per sapere 
quanto sia di vero sulle notizie promulgate 
dalla stampa italiana, riguardanti il peri-

colo d'imminente rovina dell' importante 
storico monumento Castel Del Monte di 
Federico I I , in terra di Andria. 

« Bolognese ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e commer-
cio, per sapere: a) se deve essere ancora in-
dugiata la pubblicazione dello statuto e del 
regolamento per l'applicazione - dopo quasi 
un anno - del testo unico 30 maggio 1907 
della legge per la Cassa nazionale di pre-
videnza per la invalidità e la vecchiaia de-
gli operai; b) se lo schema di statuto com-
pilato dal Consiglio d'amministrazione della 
Cassa medesima, per ciò che riguarda la 
partecipazione delle rappresentanze operaie 
ad amministrarla, non sia in opposizione 
alla legge sopra citata e a danno di queste 
rappresentanze. 

« Eo mussi ». 

« Il sottoscritto chiede di interpellare i 
ministri dell' istruzione pubblica, dell'in-
terno e di grazia e giustizia sull'osservanza 
della legge nel rilascio dei certificati di pro-
scioglimento ai fini elettorali ; sulla ne-
cessità : 

« 1° d'impedire che ai relativi esami 
prendano parte persone non del luogo, e 
che quindi possano essere sostituite o tro-
vare indebite agevolezze ; 

« 2° di evitare che le autorità muni-
cipali intervengano indebitamente sia per 
ciò che concerne la documentazione, sia 
altrimenti negli esami stessi; 

« 3° di far sì che i certificati di pro-
scioglimento in frode alla legge non siano 
nè rilasciati nè vistati dal regio ispettore; 

« 4° d'impedire che chi ha ottenuto 
un tale certificato in frode sia iscritto nelle 
liste elettorali. 

« Interpella altresì sulla necessità di ri-
chiamare che anche nell'esperimento avanti 
il pretore di cui all'articolo 19 della legge 
elettorale politica non sia violata la legge, 
specie con l 'ammettervi individui non ap-
partenenti al mandamento. 

« Majorana Giuseppe ». 

^ « I l sottoscritto interpella il ministro dei 
lavori pubblici, per sentire se non creda 
giunto il momento, dopo undici anni dì at-
tesa, di dar finalmente inizio agli studi per 
l'arginamento del Flumendosa, i di cui la-
vori, inscritti neìla tabella della legge per 
la Sardegna del 1897, non ebbero ancora 


